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PRACA KONTROLNA nr 7 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Wykaz, ze dla dowolnych liczb a, b roznych od zera, posiadajacych ten sam znak, praw-
dziwa jest nier6wnos¢

a+b>8
b a 5

2. Wyznacz tg a, wiedzac, ze « jest katem ostrym spetniajacym réwnanie

2s8ina + 3cos o

= 2ctga.
Cos o

3. Sposrdd 10 biatych i 2 czarnych kul losujemy bez zwracania m kul. Jaka jest najmniejsza
liczba m, dla ktorej prawdopodobienstwo, ze wsrod wylosowanych kul jest przynajmniej

jedna czarna, przekracza 5?

4. Wielomian W (z) = 2% +px?+qr—2 ma wspotezynniki catkowite i pierwiastek catkowity,
a reszta z jego dzielenia przez dwumian x — 2 jest rowna 10. Dla jakich x przyjmuje on
wartosci dodatnie?

5. Odcinek o koncach A(1,0) i B(2,1) jest podstawa tréjkata réwnoramiennego, ktérego
trzeci wierzchotek lezy na prostej y = 2z + 1. Podaj rownania prostych zawierajacych
ramiona tego trojkata i oblicz jego pole.

6. Na bokach AC' i BC' trojkata réownoramiennego ABC' obrano punkty M i N, ktorych
rzutami prostokatnymi na podstawe AB sa punkty S, T. Wykaz, ze |AB| = 2|ST| wtedy
i tylko wtedy, gdy |[AM| = |CN]|.



PRACA KONTROLNA nr 7 - POZIOM ROZSZERZONY

1. Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b réwnosé a® — 20* = ab(a + b) zachodzi
wtedy i tylko wtedy, gdy a = 2b.

cos 2%

2. Rozwigz réwnanie cosx —sinex = —— .
sin2x +1

3. Liczba dwuelementowych podzbiorow zbioru A jest 3 razy wieksza niz liczba dwuele-
mentowych podzbiorow zbioru B. Liczba dwuelementowych podzbioréw zbioru A nie
zawierajacych ustalonego elementu a € A jest suma liczby dwuelementowych podzbio-
row zbioru B i liczby dwuelementowych podzbioréow zbioru B, do ktorego dodano jeden
element. Ile elementéw ma kazdy z tych zbioréw? Ile kazdy z tych zbioréw ma podzbioréw
trzyelementowych?

4. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = z* + 2 + pa? + qx + 2 przez (2 + 1) jest réwna
(—2x + 6). Rozwiaz nier6wnosé¢ W(x) > 0.

5. Dwa boki trojkata zawieraja sie w prostych 2z —y = 01 x — 2y = 0, a proste zawierajace
jego wysokosci przecinaja sie w punkcie S(5, —2). Wyznacz wierzcholki tréjkata i oblicz
jego pole.

6. Wyznacz rownanie krzywej bedacej zbiorem $rodkéw okregow, ktore sa styczne do prostej
r =21 do okregu z° + 2z +y* — 2y + 1 = 0.

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyta¢ do 20.03.2021r. na
adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianiskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczy¢ wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwigzan nalezy dolaczyé zaadresowana do siebie koperte
zwrotna z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do formatu listu. Polecamy stosowanie
kopert formatu C5 (160x230mm) ze znaczkiem o wartosdci 3,30 zl. Na kazda wigksza
koperte nalezy naklei¢ drozszy znaczek. Prace niespelniajace podanych warunkéw nie
beda poprawiane ani odsytane.

Uwaga. Wysylajac nam rozwigzania zadan uczestnik Kursu udostepnia Politechnice Wroclawskiej
swoje dane osobowe, ktore przetwarzamy wylacznie w zakresie niezbednym do jego prowadzenia
(odestanie zadan, prowadzenie statystyki). Szczegdltowe informacje o przetwarzaniu przez nas danych
osobowych sa dostepne na stronie internetowej Kursu.

Adres internetowy Kursu: http://www.im.pwr.edu.pl/kurs




